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Нови икономически данни за 09.01.2010 г. – 15.01.2010 г.
Производителност на труда в промишлеността

През 12-те месеца до ноември средната производителност на един зает в промишлеността е 16,628 лв. (или 1,386 лв. средно на месец). Това е с 15.2% по-малко спрямо 2008 г. Все пак трябва да се има предвид дефлацията за този период - поевтиняването на промишлената продукция, т.е. свиването на реалната производителност не е толкова значително, a e около 9-10% (на база на данни за цените в промишлеността до ноември).

Промишлеността включва всички “материални” сектори на икономиката с изключение на строителството. Според официалната статистика в тези сектори са наети малко над 600,000 души (последни данни до септември), като над 90% са заети в преработващата промишленост.

Инфлация според потребителските цени

Инфлацията, измерена чрез индекса на потребителските цени, е 2.8% средногодишно за 2009 г. Средногодишната инфлация измерва промяната на средните цени за период от 12 месеца (а не промяната на цените между два момента).

Цените за крайни потребители останаха относително спокойни през 2009 г. на фона на динамиката на цените на международните стокови пазари. В началото на 2009 г. имахме дефлация от над 30%, а към края на годината - инфлацията от около 35% (измерена чрез цените на промишлените суровини и земеделската продукция).

В България храните отчитат спад на цените средно за 2009 г., както повечето дълготрайни потребителски стоки. Поскъпване има при цигарите (по данъчни причини), както и при регулираните от държавата услуги - комунални услуги, енергетика, транспорт, медицина.
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