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Нови икономически данни за 23.01.2010 г. – 29.01.2010 г.
Дълг на частния сектор към банките

През 2009 г. дългът на частния сектор към банките в България достигна 50.6 млрд. лв. Изчислението е средно за годината (а не за обемите само към края на годината). Спрямо 2008 г. дългът на частния сектор се увеличава с около 5.6 млрд. лв. По-голямата част, над 60%, от това увеличението се отнася за бизнес кредитите. Домакинствата са увеличили дълга си към банките с около 2.2 млрд. От тях най-голям дял има дългът по жилищните кредити, който беше малко над 8 млрд. лв. средно през миналата година.

Лихви по кредити и депозити

Средните лихви по депозитите в лева до 1 г. (най-масовите на пазара на банкови услуги) се увеличи от 6% средно през 2008 г. до 7.9% средно през 2009 г. В същото време лихвите по жилищните кредити в лева намаляха от 11.5% през 2008 г. до 10.9% през 2009 г. Разликата между лихвите по кредити и депозити се сви почти два пъти и през миналата година беше около 3 процентни пункта. Цената на парите се увеличи през последната година, а в същото време намаля търсенето на кретити за високорискови начинания. Разликата между лихвите по евро и лева също се сви значително, което показва повишение на доверитето към валутния борд в България.

Депозити на домакинствата

Обемът на депозитите на домакинствата в банките е бил 19.2 млрд. лв. средно през 2009 г. Това е увеличение с 2.7 млрд. лв. спрямо година по-рано. Огромната част от този ресурс (94%) са депозити до 1 г. Основната причина за увеличението е засиленот търсене на пари от страна на банките. Но има и нещо повече, изглежда доверието на домакинстрава в банковата система в България не намаля по време на финансовите сътресения по света.
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