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Нови икономически данни за 13.02.2010 г. – 19.02.2010 г.
Средна работна заплата през 2009 г.

Средната месечна работна заплата, преди плащане на данъци и осигуровки, е била 585 лв. през 2009 г. според данните на официалната статистика. Спрямо 2008 г. наблюдаваме нарастване в номиналните стойности на заплатите от около 13.3%. Въпреки свиването на търсенето на труд и скокът на безработицата, заплатите според НСИ растат - само в частния сектор ръстът на заплатите е 13.7%.

Ако приемем тези данни за коректни, тълкуването би следвало да е следното: през миналата година работодателите са съкращавали най-вече такива работни места, на които заплата е под средната за икономиката. Така дори на запазените работни места да няма увеличение на заплатите, статистически отчитаме ръст на средната заплата.

Притеснително е увеличението на заплатите в обществения сектор с 11.6%. За този сектор е трудно измерването на производителността на труда. Но сравнението с промяната на броя на персонала там (съвсем леко намаление с около 1.8% през изминалата година) показва, че нарастването на заплатите едва ли е обрързано с подобрение на резултатите на труда в обществения сектор.
Инфлация според потребителските цени

Инфлацията в България, измерена чрез индекса на потребителските цени, е 2.3% средно за 12-те месеца до януари 2010 г. Отбелязваме леко намаление спрямо декември 2009 г., когато беше 2.8%. Средногодишната инфлация измерва промяната на средните цени за период от 12 месеца (а не промяната на цените между два момента).

През 2009 г. реалните заплати, получени чрез изчистване на инфлацията на потребителските цени, са се променили по следния начин:

· обществен сектор - плюс 8.5%,
· частен сектор - плюс 10.6%.
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