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Нови икономически данни за 27.02.2010 г. – 05.03.2010 г.

Фискален резерв

Фискалният резерв към края на януари тази година беше малко под 7.4 млрд. лв. Това е намаление с около 300 млн. лв. спрямо месец по-рано и с около 1.5 млрд. лв. спрямо година по-рано. Фискалният резерв са ликвидните средства на правителството, с които то би могло бързо да посрещне бюджетни разходи, за които не достигат приходите. Други възможности за посрещане на евентуален бюджетен дефицит са приватизация на държавни активи и емисия на нов държавен дълг.

Изчислен като процент от БВП, фискалният резерв намалява от 13.3% преди година до 11.1% през ануари 2010 г. По-показателен за фискалната стабилност е показател, който съчетава държавния дълг и фискалния резерв (който наричаме нетен държавен дълг). Причината е, че във времена на фискален дефицит правителството би могло да запази добри нива на резерви, като в същото време обаче увеличи дълга си.

Държавен дълг

Натрупаните външни и вътрешни задължения от страна на държавата към края на януари 2010 г. са приблизително 9.6 млрд. лв. Сравен с година по-рано, държавният дълг се увеличав съвсем леко с около 60 млн. лв. Обаче нетният дълг на държавата (дълг минус резерви) се увеличи през последната година от около 680 млн. лв. до 2.2 млрд. лв. Като дял от икономиката, това е значително увеличение на нетния дълг на държавата от 1% преди година до 3.3% през януари 2010 г.
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