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Нови икономически данни за 13.03.2010 г. – 19.03.2010 г.

Нетен приток на капитали към България

Притокът на чуждестранни спестявания към България за 12-те месеца на януари е 2.8 млрд. евро. Това е нетно изчисление, т.е. от притока на капитали към страната е изваден отливът на капитали от страната, на база на данните за платежния баланс на БНБ.

Има леко увеличение в тези стойности през последните два месеца, за които има данни. Все пак притокът на капитал остава далеч под рекордните стойности от 2008 г., когато приближаваше 15 млрд. евро годишно. Интересно е, че от гледна точка на притока на капитал България днес е на нивото от 2005 г.

Внос и търговски баланс

Свиването на притока на капитал основно влияе върху обема на вноса, който за последните 12-месеца се сви с 8.5 млрд. евро. Притокът на чужди инвестиции се изразява във внос на повече суровини и инвестиционни стоки, отколкото страната обичайно “би могла да купи срещу износ” на стоки и суровини.

С други думи големите търговски дефицити (и оттам дефицити по текущата сметка) бяха показатели за бърз приток на капитали. За 12-те месеца до януари търговския дефицит се сви до 3.9 млрд. евро, а беше близо 9 млрд. евро през 2008 г. Причината за това е свиването на вноса, който в момента е около нивата от 2006 г.
От бюджетна гледна точка обемът на вноса е важен за формирането на значима част от приходите в хазната (най-вече от ДДС, но също така и от акциз и мита). Затова припомняме, че приходите в бюджета през 2006 г. бяха около 20 млрд. лв. Вероятно други пера в бюджета ще са на по-добро ниво от 2006 г. Но програмата за 26 млрд. лв. бюджетни приходи през 2010 г. изглежда твърде амбициозна на фона на макроикономическата реалност.
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