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Нови икономически данни за 29.03.2010 г. – 02.04.2010 г.
Изпълнение на бюджета към края на февруари 2010 г.

Въпреки активната, но не достатъчно ефективна, политика на правителството за ограничаване на бюджния дефицит, към края на февруари 2010 г. отрицателната разликата между бюджетните приходи и разходи се увеличава до близо 1.4 млрд. лева.

За прогнозна оценка на дефицита за 2010 г. използване само “националната част на бюджета” (без дефицита по ЕС-фондовете), който малко над 1 млрд. лв. за 2 месеца. Вероятно е някои капиталови разходи да имат само еднократен ефект. Нашето допускане е, че около половината от този дефицит се дължи на такива разходи. Въпреки това на 12-месечна основа дефицитът би бил значителен - над тавана, определен за членство в Еврозоната - ако няма съществена промяна във фискалната политика.

Както прогнозирахме още при приемането на бюджета миналата есен, заложените приходи са твърде оптимистични. Най-вече това важи за ДДС, който може би ще бъде изпълнен на 60% от заложеното. Причината е все още малкото инвестиции и оттам внос (важна част от базата за облагане с ДДС).

Не са много източниците, от които правителството може да запълва дефицита в бюджета си. Най-бързият начин за посрещане на дефицит е използване на  депозитите на правителството в БНБ и в търговските банки -  фискалният резерв. По официални данни на министерство на финансите към края на февруари резерва е 6.34 млрд. лева или 9% процента от БВП, т.е. дори по-малко от предварителните оценки, които представихме миналата седмица.

Продължаваме да твърдим и предупреждаваме, че потенциалният дефицит не може да бъде запълнен от по-високи данъчни приходи. Фокусът на правителството спешно трябва да се насочи към съкращаване на разходите. Предвидените икономии от 450 млн. лв. държавни разходи от бюджетите на всички ведомства са всъщност малка част от необходимото.

Целта от 3% дефицит от БВП (заложена в условията за членство в Еврозоната) от консервативна вече започва да изглежда оптимистична. За да се постигне, дефицитът трябва да е до около 2 млрд. лв. Това означава, че формалната цел на “антикризисния пакет” - съкращаване на дефицита с 1.6 млрд. лв. - ще трябва да бъде изпълнена 100%. Това от своя страна почти не оставя резерви за компромиси през оставащата част на годината.
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