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Нови икономически данни за 03.04.2010 г. – 09.04.2010 г.
Нетен държавен дълг

Към края на февруари номиналният  размер на държавния дълг, който представлява натрупаните външни и вътрешни задължения от страна на държавата е в размер на приблизително 9.4 млрд. лв. Според данни на министерството на финансите той намалява спрямо предходния месец с близо 182 млн. лв. Сравнен с година по-рано, държавният дълг се запазва почти непроменен.

Интерес за нас представлява сравнението с фискалния резерв, т.е. наблюдението на нетното състояние на дълга.  Към края на февруари фискалния резерв беше изчерпан почти до долната си граница (според Закона за държавния бюджет за 2010 г.),  а именно около 6.3 млрд. лв. - намаление спрямо януари от малко над 1 млрд. лева.
Нетно измерен, дългът на държавата (дълг минус резерви)  за февруари се увеличава през последния месец от около 2 млрд. лв. до 3 млрд. лв. Ръстът в стойностите на този индикатор е показателен за повишаването на риска пред публичните финанси.
Измерени като процент от БВП, месечните промените са следните:

·  фискалният резерв намалява от 11.1 на 9 процента,
·  дългът намалява леко от 14.5 на 14.2 процента.
Производителност на труда в промишлеността

Производителността на труда в промишлеността продължава да намалява, измерена на годишна основа. За последните 12 месеца до февруари средната производителност на един зает в промишлеността е 16,726 лв. (или 1,301 лв. средно на месец). Това е с приблизително 13% по-малко спрямо година по-рано.

През този период отчитаме дефлация в промишлеността - поевтиняване на промишлената продукция с около 6%. На база на данни за цените в промишлеността до февруари свиването на реалната производителност е 7.4%.
Промишлеността включва всички “материални” сектори на икономиката с изключение на строителството. Според официалната статистика в тези сектори са наети малко над 609,000 души (данни на НСИ за последното тримесечие на 2009 г.).
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