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Нови икономически данни за 10.04.2010 г. – 16.04.2010 г.

Внос по стокови групи

Общият материален внос за 12-те месеца до февруари беше 15.7 млрд. евро. За една година отчитаме свиване на вноса от около 7 млрд. евро. Свиването на вноса е резултат основно от намален приток на чужди капитали към България. Това се потвърждава и от структурата на вноса. Най-значимо намалява вносът на инвестиционни стоки - с около 2.6 млрд. евро, което обяснява около 1/3 от намалението на вноса. Намалението на вноса на суровини и енергоносители обяснява останалото.

Очаквано вносът на стоки за крайни потребители се свива само в частта на “дълготрайните стоки”. Все пак на свиването на този пазар може да отдадем едва 8% от общата промяна на вноса. Най-слабо е засегнат пазарът на бързооборотните потребителски стоки, който според данните за вноса се свива едва с 3.7%.

Търговски баланс и нетен приток на капитали

Намалява разликата между внос и износ, т.е. големите търговски дефицити, който отчетохме през 2008 и 2009 г. – между 8 и 9  млрд. евро, се свиват до 3.7 млрд. евро за 12-те месеца до февруари. Причината за това е свиване на вноса и лек ръст на износа.

По-фундаменталната причина е, че нетният приток на чуждестранни спестявания към страната за 12-те месеца до февруари намаля до 2.2 млрд. евро. Притокът на чуждестранни капитали е нетно изчисление, т.е. от притока на капитали към страната е изваден отливът на капитали от страната, на база на данните за платежния баланс на БНБ до февруари.
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