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Нови икономически данни за 17.04.2010 г. – 23.04.2010 г.

Безработица

Според данните на Агенцията по заетостта (АЗ) за март броят на регистрираните безработни е 375 607 , което показва лек спад в безработицата от 4 637 души спрямо предходния месец. Спрямо март 2008 г. обаче официалният брой безработни се е увеличил с около 121 хил. души.

Според АЗ размерът е работната сила в България е малко над 3.7 млн. души. На тази основа агенцията изчислява, че делът на безработните в работната сила е 10.1%. Трябва да припомним обаче, че има значителна разлика в оценката на работната сила на АЗ и на НСИ - според НСИ към края на миналата година работната сила е била 3.44 млн. души.

За сравнение по последни данни на Евростат (за февруари) средно безработицата за 27-те членки на ЕС е била 9.6%. Най-ниска норма на безработица имат Холандия – 4% и Австрия – 5%. А най-високи нива на безработица в ЕС отчитат Латвия – близо 22%, и Испания – 19%.

Цени на жилищата

Понижението на жилищните цени в областните градове продължава да се забавя – до около 2% спрямо предходното (четвърто) тримесечие на 2009 г. или 18% на годишна база (спрямо първото тримесечие на 2009 г.). Сред най-големите областни центрове най-значително намаление на цените е отчетено в Бургас (с 26% годишно) и в Пловдив (с 24% годишно). В столицата София, Стара Загора и Русе жилищата се обезценяват със сходни темпове от 21% годишно. Единствено във Варна сред шестте най-големи града е регистриран спад под 20% на годишна основа, вероятно поради интерес от страна на чуждестранни купувачи.

Най-малък спад или дори леко нарастване на цените е отчетено в традиционно пазари с не особено ликвидни пазари като Видин, Силистра, Кюстендил, които са сред градовете с най-ниски цени на недвижимата собственост. Все още обаче липсват сигнали за трайно възстановяване на пазара на имоти, имайки предвид, че цените в най-големите градове продължават да отбелязват чувствителен спад. 
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