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Нови икономически данни за 24.04.2010 г. – 30.04.2010 г.

Позитивни развития в два индикатора обясняват поне част от оптимизма, регистриран чрез показателя за “бизнес климат” на НСИ, който се покачва през месец април.

Нетни чуждестранни активи на банките

Първо, нетните чуждестранни активи на банките или разликата между чуждестранните активи и пасиви на българските банки към края на март е отрицателна и се равнява на минус 7.8 млрд. лв. Спрямо февруари регистрираме ръст в нетните задължения на банките към чужбина от минус 610 млн. лв., което е размерът на нетния приток от чужди средства към българските банки. При сравнението на годишна основа наблюдаваме свиване на нетните задължения на банковия сектор към чужбина с малко под 21% спрямо март 2009 г. Припомняме, че притокът на чужди средства към банковата ни система спря още към края на 2008 г.. Едва сега забелязваме обрат в тенденцията на изтегляне на чужди капитали от българските банки.
Дълг на частния сектор към банките

За 12-те месеца до март 2010 г. дългът на домакинства и бизнеса към банките в България расте и достига почти 51 млрд. лв. Изчислението е средно за годишен период (а не за обемите само към края на март). Спрямо март на 2009 г. година дългът на частния сектор към банките се увеличава с около 3.3 млрд. лв. Най-голям дял, приблизително 61%, от това увеличението се отнася за бизнес кредитите. Част от това увеличение вероятно се дължи не на нови кредити, а на преструктуриране на стари задължения. Въпреки това по всичко личи банките са запазили възможностите за финансиране на нови и продължаване на започнати бизнес начинания.
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