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Нови икономически данни за 30.04.2010 г. – 07.05.2010 г.

Фискален резерв и нетен държавен дълг

Средствата в резерва на правителството към края на март, остават почти без промяна спрямо февруари, т.е. в размер близък до долната си граница (според Закона за държавния бюджет за 2010 г.) от 6.3 млрд. лв. Всъщност отчитаме незначително увеличение спрямо предходния месец от 14 млн. лв.

През март държавния дълг е в размер на приблизително 9.5 млрд. лв. Според данни на министерството на финансите той се увеличава спрямо предходния месец с близо 90 млн. лв. Сравнен с година по-рано, държавният дълг е с 192 млн. лв. повече.

По-показателният за фискалната стабилност нетен държавен дълг, който е разликата между дълг и резерви, към края на март се увеличава спрямо февруари от около 3 млрд. лв. до 3.1 млрд. лв.
Измерени като процент от БВП, фискалният резерв се запазва на 9.6 процента, а брутният държавен дълг се увеличава от 14.2 на 14.3 процента.

Инфлация на лева според цените на производител и цените на суровините

Последните данни за цените на производител в България показват засилване на инфлацията. Така измерени от НСИ, цените са се увеличили с 5.2% за 12-те месеца до март. Причината са цените на суровините на международните стокови пазари, които за същия период са се увеличили средно с 26% за 12 месеца.

В България най-бързо през последните 12 месеца са поскъпвали металите - с 36%, както и металните руди - 25%. На международните пазари в същия период 

най-много са поскъпнали както металите, така и друга стокова група - нехранителните земеделски суровини. Измерени в евро или лева, цените на тези стоки са скочили с около 75% за разглеждания период. 

При храните забелязваме приблизително запазване на цените отпреди година.
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