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Нови икономически данни за 07.05.2010 г. – 14.05.2010 г.

Производителност на труда в промишлеността

През  месец март отчитаме за пръв път, от декември 2008 г. насам, положително развитие в данните за производителността на труда в промишлеността, измерена на годишна основа. За последните 12 месеца до март средната производителност на един зает в промишлеността е 16,900 лв. (или 1,614 лв. средно на месец), при 16,781 лв. за предходния месец. Все пак, сравнено с март година по-рано, наблюдаваме спад от 10.4%.

През този период отчитаме дефлация в промишлеността - поевтиняване на промишлената продукция с около 4.6%. На тази база може да изчислим, че свиването на реалната производителност е приблизително 6.1%.

Производителността измерва добавената стойност, произведена от един зает в материалните сектори на икономиката. Промишлеността включва всички “материални” сектори на икономиката с изключение на строителството. 

Средна заплата според НСИ
По данни на НСИ средната месечна работна заплата, преди плащане на данъци и осигуровки, е 599 лева, измерена средно за 12-те месеца до март 2010. Спрямо март 2009 г. наблюдаваме нарастване в номиналните стойности на заплатите от около 12%. На база на повечето индикатори за инфлация за този период, отчитаме ръст в реалните заплати. Само в промишлеността реалният ръст на средната заплата е близо 16%. Ръстът на заплатите според нас идва от ликвидирането на значителен брой работни места, на повечето от които служителите явно са получавали по-ниски заплати от средната за страната.

Припомняме размерът на данъчно-осигурителната тежест за работни места, на които се получава средната заплата:

· Брутна заплата: 599 лв.
· Общо разходи за труд: 700 лв.
· Нетна заплата: 474 лв.
· Данък и осигуровки като % от разходите за труд: 32.3%
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