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Нови икономически данни за 17.09.2010 г. – 24.09.2010 г.

Държавен дълг и нетен държавен дълг

Към края на август 2010 г. натрупаните външни и вътрешни задължения от страна на държавата нарастват до над 9.8 млрд. лв. Макар че делението на външни и вътрешни задължения според нас да е излишно (и в много случаи да не носи коректна информация), ето това формално разпределение на дълга:

32.5% : 67.5% в полза на “външния дълг”.

Сравен с година по-рано, държавният дълг се увеличава с около 530 млн. лв., а спрямо предходния месец расте със 176 млн. лв.

Измерен като процент от БВП, правителството увеличава държавния дълг до 14.7%, като година по-рано този процент е бил 13.9%

По-показателен за фискалната стабилност е показател, който съчетава държавния дълг и фискалния резерв. Изчислен на база на предварителните данни за резерва към края на август, нетният държавен дълг се увеличава спрямо юли с над 347 млн. лв. до близо 3.7 млрд. лв., а спрямо август 2009 г. отчитаме увеличаване в стойностите на този показател от над 2 млрд. лв.

Фискален резерв - предварителна оценка към края на август

Според направените от нас изчисления депозитите на правителството в БНБ и в търговски банки към края на август стигат до размер на около 6.1 млрд. лв. Все още няма официални данни за този период от страна на министерство на финансите (МФ). Последните официални данни от МФ за фискалния резерв са към края на юли - 6.3 млрд. лв. или редуциране на депозита на правителството с около 200 млн. лв. за един месец. Спрямо година по-рано резерва на държвата се топи от правителството със сума от над 1.5 млрд. лв.

Фискалният резерв са ликвидните средства, с които държавата най-бързо може да финансира бюджетен дефицит. Други възможности са емисия на дълг и продажба на държавни активи, но на тях правителството не би могло да разчита за спешно покриване на разходи, за които текущите приходи не стигат.

Според тези сметки в момента фискалният резерв е малко над 9% от БВП, при положение че беше над 18% от БВП преди две години. 
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